

探寻滁州经开区当下最真实的样子，是小区垃圾分类的新风尚，是精致靓丽的背街小巷，是群众身边喜闻乐见的“梧桐”文化，是四处流动的“红马甲”，也是那守护城市秩序的“城管蓝”……虽已是寒冬，但在滁州经开区满眼都是看不尽的“文明风景”。

借着文明创建的东风，滁州经开区以项目建设为抓手，内强建设、外塑形象，全面提升经济、社会、生态、文化、行政管理、社会管理等各方面水平，增强城市的综合竞争力和可持续发展潜力，推动城市发展更具实力、更有魅力，创造宜居宜业的发展环境，让市民生活得更加幸福、更加美好、更加和谐。



改造后的丰全巷文化长廊



举行学雷锋启动仪式



干净整洁的农贸市场

——在滁州经开区，老旧街巷、破旧楼院焕然一新，增添了文化韵味；一些长期影响市容市貌的区域通过改建，成为居民休闲活动的好去处；一些杂乱无章、破旧凌乱的门头店招通过统一整改，让整条街改头换面，给辖区带来新的气象、新的活力。结合地方实际，打造了陈桥社区示范街区亮点、花都路社区示范街区亮点、兰天社区示范街区亮点，让人们食之放心、住之安心、行之顺心、游之舒心、购之称心、娱之开心。



建设好人文化长廊，弘扬好人文化

开展“捡拾垃圾，公益同行”志愿服务活动

向过往市民宣传文明创建知识

有颜值，有内涵！滁州经开区文明创建在行动

文明花开 满城芬芳

杜秋

——在滁州经开区，讲道德、尊道德、守道德成为人们的精神底线，荐好人、学好人、做好人已成为群众的文明符号。涌现出一批批民兵志愿者服务队、花都路北极星志愿者服务队等独具特色的文明实践志愿服务品牌，道德模范、身边好人、最美人物等层出不穷，共同挺起了经开区的精神脊梁，筑起了经开区的精神高地。今年以来，累计开展志愿服务实践活动800余场，参与群众近30000人次。



垃圾分类体验馆，让绿色环保宣传有声有色



“梧桐”项目关爱特殊儿童，传统文化进社区，经典文化伴成长



党史展馆让党员“沉浸式”学党史



庆祝建党100周年“我为群众办实事”交流座谈会

——在滁州经开区，注重发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，让党建“一抹红”成为文明城市最靓丽的底色。为更好地解决居民烦心事、忧心事，着力发挥“村（居）+业委会+物业+党员”的“红色物业”联盟优势，“融网”“共商”“汇能”抓实小区“红色物业”常态化运行，“红色引领”小区治理。建立了“五级纵向管理”“六方横向共商”机制，将小区的综治、城管、文明创建等工作网格融合，搭建了党建引领“一个小区一张网”的网格管理体系。



“创城有我 你我齐心力”环境提升活动 安康苑小区党支部

——在滁州经开区，文明新风走进千家万户，建设了一批具有“梧桐”文化底蕴的特色阵地，融合文明创建、党建、共青团和关工委各项工作，以“栽下梧桐树、共育凤凰人”为主题，着力打造“梧桐树根”灌溉计划、梧桐书屋“梧桐树苗”培育计划、体育广场“梧桐树干”强壮计划和垃圾分类体验馆“梧桐树叶”绿色计划等四个“梧桐”系列活动项目，人们正分享着精神文明建设带来的红利。



召开更换小区破损公益广告民主协商会议

——在滁州经开区，一项又一项有力举措的推出，让文明创建更具深度、精度和力度。印发《滁州经济技术开发区管委会关于调整文明创建包保责任人和责任部门的通知》文件，明确各社区、小区具体包保部门，要求各包保责任人、责任部门每周至少深入包保点1次，开展巡查检查工作。同时，针对市创建办、市城管办等重点督办交办问题，深入一线、逐个排查，确保全面按期整改到位。

如今的滁州经开区，文明创建已成为经济发展的能量源、社会和谐黏合剂和文化繁荣的新引擎，人民群众的获得感幸福感不断提升，一座崇德向善、文化厚重、和谐宜居的文明城市正展现在世人眼中。